

自治区领导深入各地各部门宣讲党的二十届三中全会精神

本报9月10日讯(记者 白丹 蔡冬梅)近日,自治区人民政府副主席么永波,自治区政协副主席罗志虎、安润生,分别在包钢集团、自治区政协机关和乌兰察布河南商会宣讲党的二十届三中全会精神。

在包钢集团,么永波与大家座谈分享党的二十届三中全会精神学习体会。么永波说,党的二十届三中全会为国有企业改革发展指明了前进方向和根本路径。包钢集团要深入贯彻落实党中央作出的改革部署,主动“对号入座”,探索“具有自身特色的改革”,努力在办好两件大事、“闯新路、进中游”上有新作为。要牢牢把握习近平总书记和党中央赋予我区的战略定位,切实把企业做强做优做大。

在自治区政协机关,罗志虎围绕习近平总书记在党的二十届三中全会

上的重要讲话精神和全会精神,从深刻学习领会进一步全面深化改革的重大意义、指导思想、总目标等方面对全会精神进行了宣讲,结合自治区政协工作实际对《决定》中关于政协工作作出的新部署新要求进行了深入解读,并对当前和今后一个时期学习宣传贯彻全会精神提出了“五个下功夫”的要求。

自治区宣讲团成员、自治区党委组织部常务副部长周凯围绕这次全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的重要讲话精神和全会精神,结合我区民营经济发展现状和未来发展方向,进行了客观分析和深入解读。他要求,工商联要在吃透改革要求、抓好责任落实、务求取得实效上持续发力,以优质的服务、扎实的作风、务实的举措奋力开创“两个健康”工作新局面,助力民营经济高质量发展。

第129批中国博士后科技服务团走进巴彦淖尔

本报巴彦淖尔9月10日电(记者 图古斯毕力格)9月10日,由人力资源和社会保障部留学人员和专家服务中心(中国博士后基金会)主办的第129批中国博士后科技服务团活动在巴彦淖尔市启动。来自清华大学、中国农业大学、中国科学院生态环境研究中心等10所高校、科研院所的16名博士后和博士后合作导师参加活动。

博士后科技服务团活动是人社部门推动人才向基层集聚、青年人才助推地区发展的重要举措。本次活动为期4天,专家和博士后在活动期间将深入产业园区、田间地头、水利枢纽、养殖基地等7家项目需求单位,围绕现代农业、盐碱地治理、湿地修复、农作物质量检测、饲料开发等领域14项重点项目需求,开展技术指导、人员培训、项目对接、科技成果转化等多种形式的现场科技服务,与对接单位深入交流、传授经验,针对制约基层单位发

展的问题,共同分析、研商对策,帮助解决实际问题,建立长效合作机制,为基层单位提供人才智力支持。

据悉,自治区现有博士后科研流动站、工作站80家,仅2021年以来就新增29家,覆盖了全区16条重点产业链,为自治区经济社会高质量发展培养造就了一大批年轻、富有活力的高层次人才。近年来,我区遴选邀请各类专家人才2000余人赴基层一线,在农林牧水、工程技术、医疗卫生、生态环境保护等重点行业领域开展服务活动,培训指导基层专业技术人才和农牧民8万余人次,义诊患者5万余人次。

“长期以来,我市高度重视专技人才培养工作,此次博士后科技服务团走进巴彦淖尔,有针对性的开展学术交流和指导,将对我市经济社会高质量发展发展和乡村振兴起到积极的推动作用。”巴彦淖尔市人力资源和社会保障局副局长潘文生说。

我区获捐价值1.4亿元医疗物资设备及培训

本报9月10日讯(记者 王坤)9月10日上午,自治区卫生健康委、中华国际科学交流基金会、内蒙古慈善总会“全民健康定点帮扶援助项目”捐赠仪式在呼和浩特市举行。项目面向我区基层开展定向捐助、资金帮扶,捐赠了价值1.4亿元的医疗物资设备及医疗技术培训。

捐赠项目具体包括:为30个苏木乡镇卫生院免费捐助救护车巡诊医疗设备;为82个紧密型医共体建设旗县提供超声示教质控管理平台系统;为82个旗县大型设备购置提供公益无偿补贴;提供275台便携式彩超;面向医共体管理人员提供免费培训。

据了解,作为全面深化医药体制改革的重点任务,2024年,我区开始全面推进紧密型县域医共体建设,自治区卫生健康委积极协调中华国际科学交流基金会、内蒙古慈善总会对我区基层卫生工作进行帮扶,提升基层的服务能力,补齐基层医疗卫生的短

板,提高基层卫生工作的服务能力,满足当地群众的就医需求。

自治区卫生健康委主任刘勇表示,此次捐助不仅是对我区基层卫生健康事业的有力支持,还将有效缓解我区基层医疗卫生基础薄弱、资源配置不足,服务能力难以满足人民群众对优质医疗服务的需求等问题,各盟市各机构要尽快将帮扶捐赠物资和资金落实到位、管好用好,让当地的老百姓受益。

“今天我们获赠了价值1600多万元的医疗设备,我们将用于县域医共体的建设,提升县域医疗卫生服务能力,推动专科能力建设,方便百姓在家门口就医。”兴安盟卫生健康委副主任徐晓波表示。

“在自治区卫生健康委的大力支持和帮助下,鄂尔多斯申请到了几个项目,尤其是人员培训项目,将会助力推动鄂尔多斯的医共体建设。”鄂尔多斯市卫生健康委副主任李春梅表示。

莫力达瓦:倾情拥抱“亚冠赛”

□本报记者 李玉琢 李新军

9月7日,2024年男子曲棍球亚洲杯冠军杯赛在呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗开幕。

之后的10天里,中国、印度、日本、韩国、马来西亚、巴基斯坦6支代表队、180余名运动员,将进行20场比赛。

这几天,莫旗尼尔基镇进入了“亚冠赛时间”。城区、赛区的电子屏、擎天柱、灯箱、道旗上,满眼都是“亚冠赛”;10万人口的小城,人们街谈巷议的也是进行中的“亚冠赛”。

曲棍球亚洲杯冠军杯赛是亚洲地区曲棍球三大赛事之一。2024年男子曲棍球亚洲杯冠军杯赛,由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心、内蒙古自治区体育局、呼伦贝尔市人民政府主办,莫旗人民政府承办。

本届“亚冠赛”是莫旗,也是呼伦贝尔市首次承办的国际赛事。一个以盛产大豆、玉米闻名的农业大旗,何以能举办“亚冠赛”这样的国际赛事?

现代曲棍球,这项起源于西方的体育运动,跨越时空,与达斡尔人有着深远的渊源。曲棍球,达斡尔语叫“贝阔”。“贝阔”是达斡尔人世代相传的传统体育项目,与“曲棍球”极为相似。

1975年,莫旗成立了以达斡尔族运动员为主的业余曲棍球队。一年后,中国第一支男子曲棍球队在此基础上诞生。

1976年至今,内蒙古(莫旗)男子曲棍球队在全国赛事中获得了50多个冠军。2018年,内蒙古(莫旗)男子曲棍球队代表中国国家队挺进世界杯正赛,创造了中国男子曲棍球队首次

进入世界杯决赛圈的历史,并取得了第十名的成绩。

中国第一支男子曲棍球队在莫旗组建至今,培养了大批曲棍球运动人才和教练员,向甘肃、广东、山东、天津等省市输送了500余名男女曲棍球运动员,在中国曲棍球事业中发挥了“基石”和“摇篮”的作用,写就“一个自治旗,半支国家队”的体坛佳话。2008年北京奥运会的中国男曲阵容中,有7名球员来自莫旗。本届“亚冠赛”中国队的20名队员中,莫旗籍队员就有8名。

1989年,莫旗被中国曲棍球协会命名为“曲棍球之乡”;2006年,达斡尔传统体育曲棍球竞技被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

作为“亚冠赛”承办方,当地从去年6月开始,投资2540万元对原有比赛场地进行了升级改造。今年6月25日,比赛场地顺利通过国际曲联赛场建设金类验收,成为我国第二个具有国际一类资质的曲棍球赛场。

小城大赛,莫旗举全旗之力,努力把“亚冠赛”办成“安全、节俭、绿色”的国际体育盛会。

冯海林是莫旗人民医院的副主任医师。这次他担任了由28名市、旗两级医护人员组成的赛场医疗队的队长。

冯海林介绍,赛前,医疗队开展了心肺复苏、外伤急救处理、骨折包扎固定、转运救治等培训演练,制定了急救预案。开赛以来,他和同事上午11点左右到达赛场,做好相应准备。这几天,他们为巴基斯坦、马来西亚受伤的队员和中暑的观众提供了医疗救治服务。

赛事组委会为每个国家队配备了随队志愿者和翻译人员,全日程、全流程提供服务。 ■下转第5版

学习贯彻党的二十届三中全会精神

自治区宣讲团走进自治区司法厅

本报9月10日讯(记者 郝佳丽)9月10日,学习贯彻党的二十届三中全会精神自治区宣讲团走进自治区司法厅进行宣讲。

自治区宣讲团成员、自治区党委组织部常务副部长周凯围绕这次全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的

一次十分重要的会议;深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神;全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措;深入贯彻落实自治区党委十一届八次全会精神,书写中国式现代化内蒙古新篇章;健全公正司法司法体制机制,打造司法行政铁军等方

面,对党的二十届三中全会精神进行了系统阐述和深入解读。宣讲报告主题鲜明、内涵丰富,既有思想高度,又有理论深度,具有很强的针对性和实践性。

聆听宣讲后,自治区党委全面依法治国委员会办公室秘书处处长白雪峰深有感触,他表示:“我们将深刻领

会和把握进一步全面深化法治领域改革的重点任务,积极发挥自治区党委全面依法治国办公室统筹协调职能作用,瞄准法治改革重点任务和重要环节,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,为自治区办好两件大事、奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章提供坚强法治保障。”

自治区直属机关宣讲团走进自治区农牧厅 财政部内蒙古监管局 国家矿山安全监察局内蒙古局开展分众化宣讲

本报9月10日讯(记者 帅政 方圆)9月3日,学习贯彻党的二十届三中全会精神行业系统单位分众化宣讲活动持续进行,将党的二十届三中全会精神传递到广大干部职工心中。

在自治区农牧厅,自治区直属机关宣讲团成员、内蒙古党校(行政学院)党史和党建教研部副主任孙亚杰从充分认识党的二十届三中全会的重要意义;深入把握进一步全面深化改革的总体要求;全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革的重大举措;深入贯彻落实全会精神、书写中国

式现代化内蒙古新篇章4个方面进行系统阐述和深入解读。

聆听宣讲后,自治区农牧厅渔业渔政管理局局长王帅说:“我们将落实大食物观,积极探索新模式、新技术,推动渔业现代化。同时,统筹渔业发展与生态保护、产业升级与渔业增收等多方面关系,根据我区的特点,大力推广水产绿色健康养殖技术,加快支持发展大水面生态渔业、设施渔业、盐碱地水产养殖、稻渔综合种养,进一步拓展养殖空间,发展水产品加工和休闲渔业,促进我区渔业一二三产

业融合发展。”

在财政部内蒙古监管局,自治区直属机关宣讲团成员、内蒙古党校(行政学院)党史和党建教研部副主任孙亚杰以“新征程上进一步全面深化改革的纲领”为题,从党的二十届三中全会是关键时期召开的一次重要会议,深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神等方面,进行了全系统的解读和阐释。宣讲报告内容丰富、生动精彩,为全面准确理解全会精神提供了很好的理论辅导和实践指导。

现场聆听报告后,财政部内蒙古监管局监管三处处长郝咏梅说:“作为财政监管干部,我们将深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,进一步强化政治意识,增强责任感和使命感,坚持守正创新,紧密结合财政监管工作实际,找准切入点、落脚点,紧紧围绕党中央重大决策部署在内蒙古的贯彻落实,紧紧围绕各项财政政策的落地见效,扎实履职尽责,发挥好‘哨兵’‘探头’作用。” ■下转第5版



向教师致敬

9月10日,呼和浩特市赛罕区金桥小学的教师手捧《走近大先生:20位大家的教育人生精粹》一书合影。当日,为激励和促进广大教职工立足岗位,积极投身教育事业,大力弘扬教育家精神,该小学开展了“大力弘扬教育家精神,加快建设教育强国”为主题的第四十个教师节庆祝活动,向全体教职工致以崇高的敬意和真挚的祝福。 本报记者 王磊 摄

自治区教育厅向“蒙科聚”平台推送122件高质量专利技术

本报9月10日讯(记者 刘志贤)近日,自治区教育厅向“蒙科聚”创新驱动平台推送了一批高质量高校科技成果,进一步强化高校科技成果供给能力,赋能自治区产业高质量发展。

今年以来,自治区教育厅开展“内蒙古自治区高校科技成果大起底行动”全面盘点高校存量专利,深化专利转化运用,梳理盘点具有应用转化前景的专利技术成果3000余件,经评估分析,推送了首批122件高质量专利技术在“蒙科聚”创新驱动平台上发布。

据了解,大起底行动实施以来,自治区教育厅组织开展了科技成果转化和知识产权应用专题培训,提升高校科技成果转化效能。聚焦自治区“五大任务”,推进产学研深度融合,与企业面对面座谈,挖掘企业实际生

产存在的技术瓶颈,进一步强化目标需求导向,实施有组织科技活动,从源头上提升科技成果质量和应用前景。

同时,持续开展高校科技成果转化路演活动,期间涌现了一批具有产业化前景的专利技术。如内蒙古农业大学教授张晚涛完成的“一种重金属废水吸附材料及制备方法”,系统解决了工业企业废水中重金属污染物的高效治理吸附,对铅、铜、锌、镉、砷等多种重金属离子的吸附量均在200mg/L以上,去除率达80%-93%,该成果的转化应用将进一步解决环境

污染难题,为生态环境保护贡献了高校力量。

“今后,我们将持续创新科技成果转化机制,组织一批高校专利技术进行开放许可,支持专利权人采用或参照‘开放许可’方式,提前发布专利许可费用标准、支付方式等条件,并在‘蒙科聚’创新驱动平台发布,提高专利技术转化效率。”自治区教育厅科技与合作交流处负责人说,“支撑高校科技创新要素先‘聚合’、再‘聚变’,让创新驱动这个轮子转起来、快起来。”

内蒙古 科创新赛道

赤峰住房公积金贷款实现“不见面”审批

本报赤峰9月10日电(记者 肖璐)记者从赤峰市住房公积金中心获悉,由该中心开展的“贷款不见面审批”业务日前正式开通,赤峰市缴存职工可线上申请公积金贷款业务,实现申请贷款人员“零跑腿”、审批零延误、放款全速度的数字化公积金贷款业务转型。

“贷款不见面审批”业务即借款人通过“手机公积金”APP提交贷款申请并将所需资料拍照上传后,赤峰市住房公积金中心工作人员在后台完成客户个人信息核实、贷款申请材料线上审批工作,通过短信通知借款人线上办理借款合同面签,相比线下办理贷款业务,大幅缩短了申请办理时间。

“本项业务采用‘不见面’审批方式申请贷款,借款人可‘足不出户’、7×24小时全天候跨区域线上申请住房公积金贷款,最快可15分钟完成线上贷款申请。”赤峰市住房公积金中心副主任赵宏伟说,业务受理期间,借款人还可以通过“手机公积金”APP随时了解贷款业务审批进度、查询审批结果。

据了解,该核心业务系统与住建部门结算平台、民政系统、中国人民银行征信中心等系统,通过共享数据、复用材料、调用电子证照、人脸识别等方式,即时匹配调用对应的户口簿、身份证、不动产登记信息等多种政务数据,确保提交材料的真实性,避免骗贷情况发生。“贷款不见面审批”业务的顺利开展是赤峰市住房公积金推进智慧公积金建设的重要里程碑,同时,通过“蒙速办”将贷款抵押业务纳入线上受理,打通了多地公积金中心“贷款不见面审批”业务“最后一公里”的堵点。

本报职业道德监督热线
0471-6635350 或
0471-6659749

打造口岸城市文化名片

——自治区文化企业十强之满洲里口岸套娃景区管理有限责任公司

□本报记者 李玉琢 通讯员 刘欣

文化企业十强巡礼

讲好红色故事 涵养文化之水

“站在第五代国门下,秋日的暖阳洒在墙上,斑驳的光影仿佛在向我们诉说着百年口岸城市的历史变迁。”来自江苏的游客张书俊带着两个孩子来到国门景区,倾听红色故事,感受红色历史文化。

红色展览馆和中共六大展览馆,为游客呈现出充满红色文化与历史融合的震撼场景。这里的一景一物,再现了20世纪20年代中国共产党早期创始人和领导者,经由满洲里前往苏联和共产国际寻求革命真理、拯救中华民族建立新

求精准施策,深度挖掘地域文化、边境民俗及红色旅游文化内涵,打造的满洲里市中俄边境旅游区目前已成为地域文化旅游行业中的标杆产业集群。”满洲里口岸旅游股份有限公司办公室主任郭瑞敏说。

郭瑞敏所说的中俄边境旅游区,将国门景区、套娃景区和北疆明珠观光塔有机融为一体,是内蒙古自治区第三家、呼伦贝尔市第一家5A级旅游景区,也是内蒙古自治区重点打造的15个品牌景区之一。今年,满洲里口岸套娃景区管理有限责任公司被评为“2024·内蒙古自治区文化企业10强”。

“满洲里口岸套娃景区管理有限责任公司按照‘高质量发展旅游业’的要

中国的光辉历程。两座展馆是重要的爱国主义教育基地和红色旅游经典景区,吸引了众多市民和游客前来游览参观。“第一次来到满洲里,看到了祖国雄伟的北大门,带孩子们参观了红色国际秘密交通线旧址、中共六大展览馆,了解中共早期的革命历史,接受爱国主义教育,为我们祖国的强大感到自豪和骄傲。”张书俊和孩子们参观完国门景区后思绪万千。

国门游览区是满洲里市标志性旅游景区,是中俄边境旅游区的重要组成部分。景区内设有国门、中共六大展览馆、红色展览馆、41号界碑、红色秘密交通线遗址、和平之门广场等景观。在这里,游客仿佛翻开了尘封已久的历史书籍,感悟百年红色文化的魅力。历史的低吟,文化的传承,是这座口岸城市深邃且耐人寻味的底色。 ■下转第5版